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  Prin prezenta, urmare examinării solicitării A.O. Centrul de instruire și 

consultanță “E-Circular”, în contextul siguranței ambalajelor din polistiren expandat 

destinat să intre în contact cu produsele alimentare, Agenția Națională pentru Sănătate 

Publică comunică următoarele. 

Polistirenul (PS) este unul dintre plasticurile, folosite în contact cu matereiile și 

produsele alimentare, regasindu-se in pahare de unica folosinta, ambalaje sau caserole 

pentru alimente. 

Totodata în anumite condiții (temperaturi înalte de încălzire mai mult de 70˚C, destrucția 

materialului la utilizare în timp îndelungat sub acțiunea factorilor chimici și fizici) 

ultimul devine un material periculos pentru sanatate, intrucât elibereaza substanțe 

chimice cu efecte toxice asupra organismului, precum stirenul și benzenul. 

Fiindcă la momentul de față nu este posibilă renunțarea definitivă la plastic, 

instituțiile statului prin instrumente disponibile asigură limitarea impactului pe care 

utilizarea plasticului o poate avea asupra sanatații publice.  

Astfel, conform prevederilor Legii 231/2010 cu privire la comerțul interior, 

începând cu a.2021 a fost interzisă utilizarea/comercializarea farfuriilor, paharelor, altor 

accesorii ale serviciilor de masă și bețișoarelor de unică folosință, fabricate din plastic, 

cu excepția celor biodegradabile. 

Reglementarea și supravegherea plasării  pe piață a materialelor care vin în contact 

cu produsele alimentare și evaluarea siguranței se realizează în conformitate cu 

prevederile  Legii nr. 10/2009 privind supravegherea de stat a sănătății publicii, Legii 

nr. 306/2018 privind siguranța produselor alimentare, Regulamentului sanitar privind 

materialele și obiectele destinate să vină în contact cu produsele alimentare, aprobat prin 

Hotărârea de Guvern nr. 308/2010 și Regulamentului sanitar privind materialele și 

obiectele din plastic, destinate să vină în contact cu produsele alimentare, aprobat prin 

Hotărârea de Guvern nr.278/2013. 
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Regulamentele menționate transpun prevederile Regulamentelor (UE) 1935/2004 

și 10/2011 și prevăd cerințe generale și specifice pentru materialele și obiectele din 

plastic destinate să vină în contact cu produsele alimentare, cerințele și metodele de 

testare, sunt preluate listele substanțelor și normativele de conținut admisibile a 

substanțelor constituente, inclusiv stiren, benzen și alți contaminanți. Pentru realizarea 

sarcinilor ce se impun, anual sunt prevăzute măsuri de supraveghere a materialelor și 

obiectelor din plastic destinate să vină în contact cu produsele alimentare, ultimile fiind 

admise pentru plasarea pe piață în urma autorizării sanitare. Laboratorul ANSP este 

acreditat la nivel național pentru efectuarea investigațiilor de laborator a indicatorilor de 

siguranță, inclusiv determinarea migrației stirenului și benzenului. Programele de 

supraveghere a pieței materialelor și obiectelor destinate să vină în contact cu produsele 

alimentare prevăd și măsuri de sensibilizare a populației, inclusiv limitarea pe cât posibil 

a folosirii produselor din plastic, folosirea materialelor de unica folosință o singura data, 

neadmiterea incalzirii produselor alimentare in recipiente din plastic la cuptorul cu 

microunde, pastrarea produselor  in congelator doar în obiecte din plastic care au o 

eticheta ce recomandă acest lucru, înlocuirea plasticului acolo unde se poate cu  caserole 

din sticla, folosirea apei din ambalaje din sticla, folosirea paletelor pentru cafea din lemn 

si biberoane din sticla pentru hrana bebelușilor in detrimentul celor din plastic, citirea  

cu atentie a etichetelor de pe ambalaje. 

În cele din urmă, Agenția Națională pentru Sănătate Publică este disponibilă 

pentru conlucrare pe subiectul abordat, pentru întreprinderea măsurilor de diminuare a 

riscului pe care le reprezintă materialele și obiectele din plastic, inclusiv din polistiren 

expandat. 
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